

Знамя труда

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 107 (5610)

ВТОРНИК, 7 сентября 1982 г.

Цена 1 коп.

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА! СДАДИМ РОДИНЕ 80000 ТОНН ХАЙБУЛЛИНСКОГО ХЛЕБА!

УПРАВЛЯЮЩИЙ Яковлевским отделением Акъярского совхоза Николай Алексеевич Рубцов (слева) беседует с комбайнером Сагадатом Трупкуловым, его помощником Николаем Антиповым, комбайнером Фаритом Султановым и помощником Владимира Семинским. Они работают на двух комбайнах «Колос», составляют хлебобуровое зерно, которым возглавляет Сагадат Шейххиславович. Николай Алексеевич положительно отзывается о работе этих хлеборобов. Передовые комбайнеры измоловили по 7000 центнеров зерна.

Фото В. УСМАНОВА.



Пресс-центр
РК КПСС
сообщает

Колхоз имени Салавата. На 100 гектарах из 125 убрали подсолнечник механизатор Акыназовской бригады колхоза депутат сельского Совета Ахат Таузбаев. Работая на колесном тракторе МТЗ-80, он ежедневно скашивает до 70—80 тонн зеленой массы подсолнечника. Рекорд механизатора — 94 тонны. На вывозке зеленой массы работают шофер Шарифулла Ишкильдин

и механизатор Гибадулла Юламанов. Каждый из них ежедневно делает по 10—13 рейсов.

На трамбовке силосной массы хорошо работает на ДТ-75 Сагит Кильдибаев. Сейчас уже заложено более 17 тысяч центнеров зеленой массы, урожайность составляет 170 центнеров.

Акъярский совхоз. Хорошо работают на вывозке зерна механизаторы Юлбарсовского отделения Мидхат Хусайнов, Хайбулла Таймасов и Хурмат Таймасов. Они уже вспахали более 650 гектаров. Особенно отличается Мидхат Хусайнов.

Радуют глаз многочисленное стадо скота жителей села Подольск. А скозное — растет еще быстрее. Только на первой ферме оно увеличилось к концу года на 500 голов крупного рогатого скота.

Вот почему так важно сейчас, в период борьбы за хлеб, не упустить из внимания своеобразную заготовку сочных кормов.

Ф. Рамазанов, выращивающий зеленую массу на склоне комбайнами «Вихрь», уверяет, что заполненные автомобили в прошлые годы было лучше, так как в каждом кузове уплотняли массу по двое рабочих. Нынче на остальных фермах оставили их по одному, а на Центральной — совсем убрали, даже от комбайна старых» мэрков.

Анализ выработки люберцких водителей с 10 по 30 августа показал, что пятитонные автомобили ЗИЛ-130 без уплотнения зеленой массы перевозили в среднем за каждый

рейс по 3,6 тонны. А один рабочий, занятый на разравнивании и утапливании зеленой массы в кузове автомашин за период загрузки (12—14 минут) доводил этот показатель до 5,1 тонны, то есть на полторы тонны больше.

Нетрудно здесь сделать выводы. Так, три водителя Петров, Котягин и Савилов за 270 рейсов перевезли 973 тонны зеленой массы или в среднем по 3,6 тонны за рейс. Если бы был один рабочий в кузове на разравнивании и уплотнении, то эти 973 тонны можно было перевезти за 190 рейсов. Экономия 80 рейсов, 1600 километров пробега, горючего, запасных частей...

Причина снятия рабочего с уплотнения массы в кузовах (это было) на первый взгляд убедительна: опасность труда в усло-

Недогруз и потери зеленой массы

Дневник уборочных работ на 6 сентября

Первый графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур в процентах к плану, третья — урожайность зерновых культур в центнерах с гектара, четвертая — продано зерна государству в процентах к плану, пятая — засыпано семян зерновых культур в процентах к плану, шестая — вспахано земли в процентах к плану.

Комбайны:

Имена Фрунзе	96,4	11,4	44,7	93,4	21,2
Новый путь	80,9	11,2	28,3	71,3	16,6
Кр. доброволец	100,0	14,9	67,8	100,9	9,1
Имена Калинина	70,8	13,1	28,9	88,0	19,8
Красное знамя	59,9	22,8	47,2	40,6	17,4
Имена Ленина	95,1	18,0	34,2	55,8	17,6
Сакмар	87,3	10,0	54,2	47,6	24,5
Имена Салавата	90,0	13,0	127,5	85,1	21,4

Совхозы:

Акъярский	85,2	15,0	48,3	76,4	20,4
Танайский	93,8	15,4	63,9	78,0	42,6
Хайбуллинский	65,9	10,9	20,6	62,8	21,7
Маканский	80,1	12,3	49,0	22,0	19,8
Матраевский	78,8	16,1	44,1	62,3	18,5
Степной	88,8	16,1	53,4	93,8	17,6
По району:	82,5	14,5	46,5	64,2	21,9

тием уплотненной массы из кузова в траншею. А не уплотненная масса волокуша снимается не полностью, требуется еще 5—6 минут на разгрузку вилами. Главное же, что вес загруженной массы возрастал до 4,6—4,7 вместо 3,3 тонны при загрузке без уплотнения. И резко снижаются потери массы и при загрузке и в пути.

Одновременная остановка комбайна и транспорта для уплотнения массы в кузове облегчает работу, исключает падение рабочего от случайного рывка или несогласованности движений. Рабочим лучше всего ехать в кабине загружавшей машиной.

Считаю, что эти меры не повлияют на снижение производительности комбайнов, но значительно повысят производительность автомобилей.

В. ТЕТЕРИН,
инженер-механик
партног сводной Люберецкой автоколонны № 8.

Гвардец жатвы-82

Ударным трудом отмечает завершающий этап жатвы-82 комбайнер ордена Ленина Матраевского совхоза Анатолий Сергеевич ТРИВОЛЕНКО. С начала уборки урожая он выдал из бункера комбайна «Нива» 8846 центнеров зерна. Вчера Анатолий Сергеевич намолотил 537 центнеров зерна.

Хлеборобы! Каждый погожий день — жатве!
Быстрее завершим уборку урожая второго года пятилетки!

В райкоме КПСС

В зале заседаний райкома КПСС состоялось семинар-совещание секретарей первичных партийных организаций района.

С докладом «О задачах партийных комитетов, бюро и секретарей первичных партийных организаций района по организованному проведению отчетов и выборов» выступил первый секретарь райкома КПСС И. Х. Клибашев.

«О дальнейшем улучшении качественного состава выборного партийного актива» — тема выступления инструктора организационного отдела райкома КПСС Р. М. Арсланова.

Заместитель заведующего организационным отделом райкома партии Н. А. Федоренко, выступила с докладом «О задачах партийных организаций района по улучшению качественного состава своих рядов».

Об особенностях организации учебы коммунистов в новом учебном году говорил в своем выступлении заведующий партийным кабинетом политического просвещения А. Н. Голубцов.

Заведующий общим отделом райкома КПСС М. Х. Гумеров говорил о работе с партийными документами.

К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 мая 1982 года учреждена медаль «В память 150-летия Киева».

Медалью «В память 150-летия Киева» в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР награждаются: участники обороны Киева в период Великой Отечественной войны, награжденные медалью «За оборону Киева», партизаны и подпольщики, сражавшиеся с врагом в Киеве или его окрестностях, лица, принимавшие участие в освобождении города в составе вооруженных сил СССР, независимо от места их проживания в настоличье время.

Награждение медалью участников обороны Киева производится при наличии удостоверения к медали «За оборону Киева», участников освобождения Киева — документа, подтверждающего участие в освобождении, выданного военным комиссариатом.

Лицам, имеющим вышеуказанные документы, необходимо обратиться в исполнком райсовета,

Помогает соревнование

Уборочная стадия... В эти дни, после августовского ненастя, с особой силой набирают размах социалистическое соревнование по быстрейшему и качественному завершению уборочных работ.

Как и во время любой полевой кампании, так и в период жатвы-82 соцсоревнование организовано по уборочно-транспортным комплексам, зернами и агрегатам. Его итоги подводятся ежедневно. В честь победителей, завоевавших призовые места, вывешиваются «Молнии» и «Боевые листики», на комбайновые агрегаты прикрепляются флаги и наносятся звездочки. Им вручаются вымпелы «Лучшему зерну или агрегату», а у здания конторы поднимается флаг Трудовой славы.

Так, по итогам соцсоревнования наилучших результатов на обмолоте зерновых добиваются зерновой коммунист Н. В. Кузакин. На комбайне

перов зерна. А всего с начала уборочных работ он скосил зерновые на площади 125 гектаров и выдал из бункера своего комбайна 2980 центнеров зерна.

На 115-120 процентов выполняют свое смелое задание братья Николай и Михаил Исаковы. На их счету намолочено по 3724-3948 центнеров зерна. Неплохо продолжают трудиться и комбайнеры В. К. Дмитриев и А. Г. Тимакин. У В. К. Дмитриева на счету 3200 центнеров на молоченого зерна.

В эти жаркие, погожие сентябрьские дни каждый хлебороб поставил перед собой определенную цель: изо дня в день добывать все лучшие и лучшие результаты, чтобы внести частичку и своего труда в начало успешного выполнения Продовольственной программы.

В. СУХОДОЛОВ,
председатель профкома
Хайбуллинского совхоза.



Оренбургская область. Более пятнадцати учеников прошли школу элитного механизатора целинного союза имени 50-летия СССР Героя Социалистического Труда коммуниста М. Ф. Жукова.

Старший сын элитного земледеля Алексей тоже научился у отца трудовую лакомку. За высокие производственные достижения, эффективное использование техники, новаторство он удостоен премии Ленинского комсомола.

В прошлую стадию зерна, состоящую из Мишика Федотовича, Алексея и их родственника Юрия Балы намолотило 36 тысяч центнеров зерна. Нынче в целинном совхозе выращен хороший урожай. Семенное зерно намолочено намолотить более 40 тысяч центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: (справа налево) Михаил Федотович и Алексей Жуковы, Юрий Балы.

Фото А. А. ПОДДУБНОГО. [Фотофоника ТАСС].

ОРОШАЕМЫЕ ДОЛГОЛЕТИЕ КУЛЬТУРНЫЕ ПАСТИЩА

В колхозе «Наша Родина» Рославльского района Смоленской области созданы долголетние пастбища площадью 200 га для молочного комплекса на 600 коров.

Ухаживает за угольными специализированные земли, которым руководят агроном-менеджером. В составе земли 5 механизаторов. Закрепленная техника: движевальная машина, трактор с сеноуборщиком и разбрасыватель минеральных удобрений.

В целях рационального использования пастбищ составляется план очередности их стравливания.

Эксплуатацию пастбищ начинают на следующий год после залуживания.

Пастбища разбивают на 40 условных загонов, формируют три стада по 200 голов, за каждым из которых закрепляют участок из 10 загонов, площадью 60-70 га.

В системе мер, обеспечивающих высокий урожай трав, важное место принадлежит внесению минеральных удобрений.

Помимо на пастбищах призываются к режиму использования трав и проводят не пять-шестой день после стравливания очередного загона, вслед

Баш. ЦНТИ сообщает

за подкашиванием несъеденных остатков и внесением удобрений.

За пастбищный сезон подкашиваются от трех до пяти раз при норме 300-400 куб. м. воды на га.

Лучшими и наиболее равномерно отстраиваемыми травами способствует им подкашивание. При горизонтной пастбище каждый загон подкашивают за сезон по 2-3 раза.

В колхозе стабильно получают с каждого орошаемого га в среднем по 388 ц зеленой массы.

ИСКУССТВЕННАЯ СУШКА СЕНА

Специалисты Ульяновской сельскохозяйственной опытной станции изготавливают горючесенник из зерновых сушки-хранилища сена.

Поклонение сушки представляют собой специально оборудованный на вес.

На существующих фермах под сушкой можно использовать имеющиеся на сеновале для хранения тюков с незначительным переоборудованием.

В такой сушки проще способом без применения сложных механизмов можно получать сено, пригодное для длительного хранения и не теряющее питательных веществ.

В таком способом без применения сложных механизмов можно получать сено, пригодное для длительного хранения и не теряющее питательных веществ.

Старайте жареная: рыбьи нарезьте, попечите и запанируйте в муке. Обваляйте в молотых сухарях.

БОТ НЕСКОЛЬКО РЕЦЕПТОВ.

Старайте жареная: рыбьи нарезьте, попечите и запанируйте в муке. Обваляйте в молотых сухарях.

Рыба является одним из важнейших продуктов питания населения. Мясо рыбы содержит белки, жиры, углеводы, витамины, ферменты и минеральные вещества, необходимые для организма человека.

Белки в мясе рыбы составляют в среднем 15-20 процентов, по сравнению с белками животных отличаются высокой усвоемостью.

Жир рыбы жидкий, содержит витамины группы D и другие и характеризуется высокой усвоемостью.

Рыба является важнейшим источником йода и поставщиком других мин-

веществ. Сушки оборудована системой распределения теплоснабжения, загрузки и распределения массы.

Немного о технологии сушки сена.

Скошенная кошниками трава проявляется в рядах до влажности 35-40%; затем подвергается фурнажи или зерновыми комбайнами, оборудованными подборщиками.

Траву доставляют с полей самосвалами прицепами и загружают в погрузчики. Погрузчики подают зеленую массу на временный транспортер, оттуда с помощью вентилятора она поступает в воздуховод.

Над воздуховодом расположены монорельсы с электротреклером, на котором смонтирован металлический экран-отражатель.

Под сеновалом разбиты карты размером 4x5 м, имеющие подземные каналы-воздуховоды. Сверху каналы закрыты деревянными решетками со щелиами 20-25 мм.

Масса по выходе из верхнего воздуховода удаляется экран-отражатель и попадает на решетку пола. По мере накопления слоя травы на решетке экран при помощи электротреклера перемещается к следующей кар-

те для последующей загрузки травы по картам одной половины насыпь, где ведется предварительное подсушивание до влажности 20-25%.

Подсушившую траву перегружают также равноизменно на решетки второй половины насыпи. Таким образом на решетках автоматически формируются стога сена высотой до 4,5 м с постоянным вентилированием и доведением влажности сена до 10-13%.

Аналогично загружают и первую половину насыпи, формируя стог сена от дальнего торца насыпи.

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ ДЛЯ СНЯТИЯ КЛИНОВЫХ РЕМНЕЙ

Операция снятия клиновых ремней при поставке зерноуборочных комбайнов и др. машин на хранение трудомеха. Чтобы ее облегчить, разработано специальное приспособление.

Новое устройство позволяет без дополнительных приспособлений снимать клиновые ремни различных типоразмеров со всех шкивов, в том числе имеющих ограниченный доступ. Приспособление удобно в работе.

Трудомеха, выполняющие операции, уменьшено в 2,5 раза. Использовано постороннее ремней. Е. ЯРОШЕНКО.

ДАРЫ ОКЕАНА

и обжарьте. Готовую рыбку подайте на стол с жареным луком и картофелем. Блюдо украсьте зеленью.

Рыбные еженочи - филе ставриды пропустите через мясорубку с крупной решеткой, в фарш добавьте обжаренный лук, соль, перец, охлажденный рис.

Из приготовленной массы сформируйте шарики, запанируйте в муке и обжарьте, затем сложьте в кастрюлю, залейте томатным соусом и тушите до готовности.

Уха из ставриды: готовы без набора, позже начин-

чили и прихватные части, полученные при разделке рыбы, положите в кастрюлю и залейте холодной водой, варите 20-30 минут. Готовый бульон процедите.

Затем в кипящий бульон положите нарезанные кубиками картофель, морковь, лук и варите еще 10-15 минут на слабом огне. Добавьте куски разделенной рыбы, пастрины и соль и через 15-20 минут уха будет готова. Подавая к столу добавьте растопленное масло и посыпьте мелко нарезанной зеленью. Чинминская оптовая хозрасчетная база «Башкиррыбы».

В ФОНД МИРА

Трудящиеся района на предприятиях в колхозах и совхозах своим повседневным трудом вносят вклад в укрепление могущества и обороноспособности нашей страны, в дело упрочения мира. Многие граждане вносят и свои личные средства в фонд мира.

Группа учащихся Акчарской средней школы № 1, руководимая учителем А. С. Кудабековым, в составе ученической производственной бригады работала в колхозе имени Фрунзе. Часть заработка денег в сумме 100 рублей также решила передать в фонд мира.

К. ТАВЛЫКАЕВ,
председатель районной комиссии содействия Советскому фонду мира.

ЧЕЛОВЕК. ДОРОГА. ТРАНСПОРТ.

Нарушений еще много

Задержаны в течение последней недели в затрезвом состоянии заступники тракториста Акчарского совхоза имени 50-летия СССР Героя Социалистического Труда коммуниста М. Ф. Жукова. Старший сын элитного земледеля Алексей тоже научился у отца трудовую лакомку. За высокие производственные достижения, эффективное использование техники, новаторство он удостоен премии Ленинского комсомола.

На линии много вынуждается автобусами с неисправностями, угрожающими безопасностью дорожного движения. Всех, которых колхозы санкционировали автобусами являются лица, имеющие соответствующие категории в водительских удостоверениях, что Привилегии дорожного движения категорически запрещено. Должна быть до сих пор перевозки людей, в том числе детей в школы на принципах тракторов подвергая их жизни опасности. Последние трагедии, ко всем хозяйствам и населению, каковы нарушения, невозможно.

Шофера Московской агрохолдинги из Акчарского совхоза Анциферова Андрея лишили права за то, что отказывался от работы и использовал запрещенную машину по своему усмотрению в личных целях. Шофер Московской агрохолдинги из Акчарского совхоза Анциферова Андрея лишили права за то, что отказывался от работы и использовал запрещенную машину по своему усмотрению в личных целях.

Наложен штраф за управление транспортом без водительского удостоверения механику ремонтного мотороспеццеха Куйтапидину Борису, шоферу МСО Кускалидину Наны, шоферу этого же организаций Бантусарову Ильясу, участнику колхоза имени Фрунзе Аллахвердиеву Ганиму, который водительского удостоверения не имеет.

Шофер Московской агрохолдинги из Акчарского совхоза Анциферова Андрея лишился права за то, что отказывался от работы и использовал запрещенную машину по своему усмотрению в личных целях.

Только постоянный контроль за работой водителей и строгая дисциплина на транспорте обеспечит в районе безопасность движения.

М. МУХАМЕТОВ,
начальник РОВД
подполковник милиции.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Голубой экран

Республике Йемен, 17.10—«Печники». Фильм, 19.05—Это вы можете, 20.00—Концерт Ю. Гулевса.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 сентября.

6.40—Будильник, 7.10—Службу Советскому Союзу, 8.10—Здорово, 8.55—Утренняя почта, 9.25—Советский Союз глазами зарубежных гостей, 9.40—Новости, 10.15—Сегодня в мире [кроме понедельника, субботы и воскресенья].

СУББОТА, 11 сентября

6.40—Федор Трофимович и другие. Передача 4-я, 7.10—Больше хороших товаров, 7.40—37-й тираж «Спорта», 7.50—Чемпионат Европы по легкой атлетике, 8.30—«Война и мир». Фильм, 4-я серия, 10.30—Победители, 12.00—Сегодня в мире, 12.15—Мультфильм, 13.05—Очевидное—невероятное, 14.05—В театре завершился 8-й Дворян, 14.50—Беседа политического обозревателя, 15.20—Концерт, 16.20—Документальный фильм «Дружба и враги революции». О Народно-демократической

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Альян, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора — 2-15-95, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Заказ № 1077. Тираж 4932.

Башкирская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.